

Pravni fakultet / Pravne nauke, smjer Ustavno pravno-politički / Ustavno procesno pravo

Uslovljenost drugim predmetima	Nije uslovljen položenim ispitom iz drugog predmeta
Ciljevi izučavanja predmeta	Na kraju kursa iz ovog predmeta student treba da je osposobljen da se upozna sa procedurama kako parlamentarnim, normativnim, tako i političkim i ustavno sudskim u domaćem pravu i u svijetu, te da ovlada njihovim vještinama i konkretnom primjenom.
Ime i prezime nastavnika i saradnika	prof. dr Lukić M. Slavko
Metod nastave i savladanja gradiva	Metodi nastave uključuju predavanja, debate, seminare i individualne aktivnosti
I nedjelja, pred.	Procedura promjene i donošenja ustava
I nedjelja, vježbe	
II nedjelja, pred.	Zakonske procedure
II nedjelja, vježbe	
III nedjelja, pred.	Procedura rješavanja sukoba domova u parlamentu
III nedjelja, vježbe	
IV nedjelja, pred.	Procedura parlamentarne istrage
IV nedjelja, vježbe	
V nedjelja, pred.	Procedura interpretacije i povjeravanja vlade
V nedjelja, vježbe	
VI nedjelja, pred.	«Impeachment» procedura
VI nedjelja, vježbe	
VII nedjelja, pred.	Izborne procedure
VII nedjelja, vježbe	
VIII nedjelja, pred.	Referendumske procedure
VIII nedjelja, vježbe	
IX nedjelja, pred.	Procedura veta
IX nedjelja, vježbe	
X nedjelja, pred.	Procedura plebiscita
X nedjelja, vježbe	
XI nedjelja, pred.	Sistemi odlučivanja: većinski i konsensualni
XI nedjelja, vježbe	
XII nedjelja, pred.	Procedura učešća federalnih jedinica u vršenju ustavne i zakonodavne vlasti u odlučivanju u organima federacije
XII nedjelja, vježbe	
XIII nedjelja, pred.	Procedura sprovođenja ustava (ustavni zakon)
XIII nedjelja, vježbe	
XIV nedjelja, pred.	Procedure zaštite ustavnih prava: domaće i uporedne: amparo Procedure skidanja imuniteta javnog funkcionera
XIV nedjelja, vježbe	
XV nedjelja, pred.	Procedure razrješenja nosilaca javnih funkcionera Ustavnosudske procedure: opšta normativna kontrola arbitražna (sukob nadležnosti i spor) političke (izborni spor) ustavna žalba
XV nedjelja, vježbe	
Obaveze studenta u toku nastave	Studenti su obavezni da pohađaju nastavu, učestvuju u debatama i izradi testova, tj. polaganju kolokvija. Studenti koji pripremaju seminarski rad javno ga brane, dok ostali studenti učestvuju u debati nakon prezentacije rada.
Konsultacije	
Opterećenje studenta u casovima	Nedjeljno 8 kredita x 40/30 = 10 sati i 40 minuta Struktura: 2 sati predavanja 2 sati vježbi 6 sati i 40 minuta individualnog rada studenta (priprema za laboratorijske vježbe, za kolokvijume, izrada

	domaćih zadataka) uključujući i konsultacije U semestru Nastava i završni ispit: (10 sati i 40 minuta) x 16 = 170 sati i 40 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 2 x (10 sati i 40 minuta) = 21 sati i 20 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 8 x 30 = 240 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 - 30 sati. Struktura opterećenja: 170 sati i 40 minuta (nastava) + 21 sati i 20 minuta (priprema) + 30 sati (dopunski rad)
Literatura	Literatura: A) Obavezna literatura:1) D. Kulić, Ustavno sudstvo u svijetu, Niš, 1999, 2) M. Jovičić, O ustavu; Zakoni i zakonitost; Referendum, SA, Beograd, 2002. 3) V.Goati – V. Vasović, Izborni sistemi, Beograd, 2003., B) Dopunska: 4) V. Petrov, Sukob domova, SA, Beograd, 2004, «Impeachment», Beograd 2005,5)I. Vuković,Nomotehnika, Zagreb, 1999.
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje	Oblici provjere znanja i ocjenjivanje: Ocjenjuju se: -Dva testa do 27 poena (ukupno maksimalno 54 poena), -Učešće u debatama na vježbama do 5 poena, -Seminarski rad do 5 poena, -Završni ispit: u formi testa – do 54 poena. Prelazna ocjena se dobija
Posebne naznake za predmet	Nastava se izvodi na predavanjima za grupu od 90- 100 studenata, a vježbe u grupi od oko 50 studenata
Napomena	Dodatne informacije o predmetu na http://www.slavcol@cg.ac.yu .
Ishodi učenja	Nakon što student položi ovaj ispit, biće u mogućnosti da: objasni ustavno pravni poredak i sistem ustavno pravnih procedura; objasni vezu i redosljed procedura i procesnih akata; koristi domaće ustavne i međunarodne mehanizme za zaštitu ljudskih prava; objasni mehanizma donošenja i promjene ustava, referendumske procedure, uslove i ratifikacije međunarodnih sporazuma, kvorume i većine po Ustavu Crne Gore, ograničenja ljudskih prava; objasni procedure ratnog i vanrednog stanja po Ustavu Crne Gore.